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Pytania testowe w związku z artykułem pt. „Praktyczne aspekty leczenia choroby zakrzepowo-zatorowej

Pytanie 1
Lekiem pierwszego wyboru w leczeniu początkowym i długoterminowym zakrzepicy żył głębokich u chorego z aktywną chorobą nowotworową jest:
A. Heparyna niefrakcjonowana
B. Heparyna drobnocząsteczkowa
C. Warfaryna albo acenokumarol w początkowym okresie (do uzyskania INR ≥2 ) stosowane razem z heparyną
D. Dabigatran
E. Rywaroksaban 
Odpowiedź prawidłowa: B

Pytanie 2
W leczeniu żylnej choroby zakrzepowo-zatorowej u chorego z dolegliwościami ze strony górnego odcinka przewodu pokarmowego lekami z wyboru (z grupy bezpośrednio działających inhibitorów czynnika Xa lub trombiny - DOAC) są:
A. Apiksaban, dabigatran, rywaroskaban
B. Apiksaban, dabigatran
C. Apiksaban, rywaroksaban, edoksaban 
D. Rywaroskaban, dabigatran,edoksaban
E. Dabigatran, rywaroksaban
Odpowiedź prawidłowa: C

Pytanie 3
Proszę wskazać prawidłowe stwierdzenie odnoszące się do grupy bezpośrednio działających inhibitorów czynnika Xa lub trombiny - DOAC)
A. Stosowanie leku z grupy DOAC nie wymaga wykonywania żadnych badań laboratoryjnych u pacjenta
B. Istnieją dowody naukowe, że DOAC wykazują podobną skuteczność jak warfaryna w zapobieganiu nawrotom żylnej choroby zakrzepowo-zatorowej u chorych  z aktywną chorobą nowotworową lub z zespołem antyfosfolipidowym
C. W porównaniu z leczeniem warfaryną DOAC wykazują większą skuteczność w zapobieganiu nawrotom żylnej choroby zakrzepowo-zatorowej
D. W porównaniu z leczeniem warfaryną powodują szybszą rekanalizację objętych procesem zakrzepowym żył
E. W porównaniu z warfaryną DOAC powodują mniej poważnych krwawień, w tym krwawień śródczaszkowych i zmniejszają ryzyko śmiertelnego krwawienia
Odpowiedź prawidłowa: E

Pytanie 4
W leczeniu pierwszego epizodu zatorowości płucnej, niesprowokowanej przejściowym czynnikiem ryzyka zakrzepowego u chorego bez dużego zagrożenia powikłaniami krwotocznymi, czas leczenia przeciwkrzepliwego powinien wynosić: 
A. 3 miesiące
B. 6 miesięcy
C. 1 rok
D. 2 lata
E. na stałe (dożywotnio)
Odpowiedź prawidłowa: E

Pytanie 5
W nawrocie żylnej choroby zakrzepowo-zatorowej u chorego leczonego heparyną drobnocząsteczkową (HDCz) zastosuję:
A. HDCZ w zwiększonej o 20% dawce 
B. warfarynę albo acenokumarol (INR 2 – 3)
C. warfarynę albo acenokumarol (INR 2,5 – 3,5)
D. dabigatran
E. rywaroksaban
Odpowiedź prawidłowa: A



